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ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΒΟΛΟΚΟΛΑΜΣΚ ΙΛΑΡΙΩΝΑΣ: Ο
ΜΑΚΑΡΙΣΤΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΒΛΑΔΙΜΗΡΟΣ ΗΤΑΝ
ΕΝΘΕΡΜΟΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΗΣ ΤΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ
ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Για τον Μακαριστό Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρο,  του οποίου στις 5
Ιουλίου 2015 συμπλήρωσε ένας χρόνος από την προς Κύριον εκδημία του, μίλησε μετα το πέρας
της Θείας Λειτουργίας την Κυριακή ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας:

«Θέλω να αναφερθώ εν ολίγοις για τον μακαριστό Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Βλαδίμηρο, τον οποίον ήξερα από κοντα και με τον οποίον συνεργασθήκαμε επίσης και στα πλαίσια
της Ιεράς Συνόδου, όταν ακόμα είχε δυνάμεις να παρευρίσκεται στις συνεδρίες. Επιπλέον τον είδα
επανειλημμένως και είχα επικοινωνία μαζί του στο Κίεβο και σε άλλες πόλεις της Ουκρανίας.

Ο μακαριστός Μητροπολίτης Βλαδίμηρος ήταν άνθρωπος για τον οποίο ισχύει το αγιογραφικό: «Ἦν



ὁ λύχνος ὁ καιόμενος καὶ φαίνων» (Ἰω. 5. 35), και ἡμεῖς δὲ ἠθελήσαμεν ἀγαλλιαθῆναι ἐν τῷ φωτὶ
αὐτοῦ. Κατά τους χαλεπούς χρόνους τον έθεσε ο Κύριος ἐπὶ τὴν λυχνίαν της Εκκλησίας της
Ουκρανίας: με πολιτικές θυέλλες στη χώρα, με το εκκλησιαστικό σχίσμα, το οποίο προς μεγάλη μας
θλίψη δεν έχει θεραπευθεί έως σήμερα...

Υπ’αυτές τις συνθήκες η Ιεραρχία της Ορθοδόξου Εκκλησίας προέβη σε ομόφωνη εκλογή του
Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Βλαδιμήρου ως Προκαθημένου της αυτοδιοικήτου Εκκλησίας της
Ουκρανίας του Πατριαρχείου Μόσχας.

Αναδειχθείς επικεφαλής της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας κατά τους χαλεπούς χρόνους ο
μακαριστός κ. Βλαδίμηρος αμέσως αγαπήθηκε από τον Ουκρανικό λαό λόγῳ ταπεινώσεως,
πραότητος, σεμνότητος και χαριτωμένου χαρακτήρος του και επίσης επειδή ήταν άνθρωπος
προσευχής ο οποίος διακρινόταν για τον βαθύ πνευματικό βίο. Λειτουργούσε σχεδόν καθημερινώς
όσο είχε δυνάμεις, επισκεπτόταν τις επαρχίες, είχε συναντήσεις με τον ευαγή κλήρο και τον λαό
του Θεού. Αγαπήθηκε από το ποίμνιό του ως Προκαθήμενος, διότι με όλη τη ταπεινή του μορφή λες
και έλεγε ότι καμία πολιτική δύναμη ή ταραχές ήταν αδύνατο να κλυδωνίσουν την Εκκλησία.

Ο μακαριστός Μητροπολίτης Βλαδίμηρος ήταν ένθερμος υποστηρικτής της ενότητας της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με τα κανονικά όρια αυτής όπως διαμορφώθηκαν στο διάβα των
αιώνων. Επί μια χιλιετία και πλέον επιτελεί την αποστολή της η Ρωσική Εκκλησία μέσα στον κόσμο
και η αφετηρία αυτής της αποστολής είναι στο Κίεβο, στην κολυμβήθρα του Δνείπερου χάρη στις
ιεραποστολικές προσπάθειες του ομώνυμου Αγίου του μακαριστού κ. Βλαδιμήρου Μεγάλου
Πρίγκηπος Βλαδμήρου, Βαπτιστού των Ρως και του οποίου την χιλιετία από την κοίμησή του τιμά η
Ρωσική Εκκλησία στη Ρωσία, την Ουκρανία, τη Λευκορωσία και σε άλλες χώρες της κανονικής
ευθύνης της.

Σύμφωνα με τον αοίδιμο Μητροπολίτη Βλαίδμηρο αποκλείεται η εκκλησιαστική ζωή να βασίζεται
στα πολιτικά συνθήματα, διότι οι πολιτικοί έρχονται και παρέρχονται, η πολιτική συγκυρία αλλάζει
ενώ η Εκκλησία μένει. Παρά τις προτροπές πολιτικών να αποσχισθεί και να γίνει Πατριάρχης ποτέ
δεν επείσθη και δέχθηκε τις προτροπές και τις υποσχέσεις, αλλά με ταπείνωση απαντούσε ότι η
ενότητα της Εκκλησίας δεν μπορεί ούτε καν πρέπει να σαλευθεί.

Τα τελευταία χρόνια της επί γής ζωής του μακαριστού Μητροπολίτη Βλαδιμήρου, τον επισκέφθηκε
ο Θεός με αποτέλεσμα να αρρωστήσει βαριά. Η κατάσταση επιδεινωνόταν μηνιαίως και μερικές
φορές σύντομα αναμένετο ο θάνατός του, διότι ούτε μίλησε, ούτε αναγνώρισε τους γύρω του, αλλά
ξαφνικά συνερχόταν με το θαύμα του Θεού και παρά τις αδυναμίες επανερχόταν στα καθήκοντά
του, αποτελών έτσι σύμβολο της εκκλησιαστικής ενότητας για τους Ουκρανούς Ορθοδόξους
χριστιανούς.



Μετά την εκδημία του μακαριστού Μητροπολίτου Βλαδιμήρου προς τον Κύριο, ως διάδοχό του η
Ιεραρχία της Ουκρανικής Εκκλησίας εξέλεξε τον Μητροπολίτη Ονούφριο, ο οποίος έκτοτε με
αφοσίωση υπηρετεί την εκκλησιαστική ενότητα από τη θέση του Προκαθημένου.

Σήμερα η Ουκρανία διέρχεται δυσχείμερους χρόνους με τις εχθροπραξίες στην Ανατολική
Ουκρανία οι οποίες στοίχισαν τη ζωή σε πολλούς ανθρώπους και άφησαν πολλούς τραυματίες και
εκατοντάδες χιλιάδες αστέγους.  Υπό αυτές τις συνθήκες και πάλι ασκείται σφοδρή πίεση στην
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας, και πάλι πολιτικοί οι οποίοι δεν αρκέσθησαν σε αυτά της
δεκαετίας του ’90 του περασμένου αιώνος, αγωνίζονται κατά της ενότητας της Εκκλησίας,
καταβάλλοντας προσπάθειες να παγιωθεί και να στερεωθεί τελικά το από εικοσαετίας ήδη σχίσμα.

Τα τεκταινόμενα στην Ουκρανία σήμερα εν πολλοίς αποτελούν απότοκα της πολιτικής
υποστηρίξεως προς το σχίσμα. Μα ποτέ δεν θα εξογκωνόταν αυτό ούτε προσέλαβε τέτοιες
διαστάσεις και κατέληξε όπως κατέληξε τώρα άνευ υποστηρίξεως των πολιτικών. Αλλά η Εκκλησία
του Χριστού έχει επαγγελία από τον Κύριο, ότι οι πύλαι Άδου ου κατισχύσουσιν αυτής.

Πάντα θα έχουμε στη μνήμη μας την φωτεινή μορφή του μακαριστού Μητροπολίτη Βλαδιμήρου, ο
οποίος αναλώθηκε για την πρόοδο της Εκκλησίας και την ενότητά της.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50292/
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